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ÅBENT REFERAT 
Emne: Bestyrelsesmøde, Bjerringbro Byforum 

Mødeleder: Morten Thrane 

Referent: Lars Christiansen 

Dato: 14. juni 2022 

Varighed: 18.00-21.00 

Sted: Mødelokale 85, BASE Business Bjerringbro 

Tilstedeværende: Morten Thrane, Michael Jensen, 
Dagny Vistisen, Bo Refer, Henrik Larsen, John Degn 
Kristensen og Lars Christiansen 
 
Fraværende:  

 

0. LUKKET SAG 

1. Godkendelse af referat 
 
Resumé 
Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 16. marts 2022 
 
I forbindelse med udsendelsen af referatet, modtog bychefen den 21. marts følgende kommentar fra 
daværende Borgerformand Erik Albrechtsen:  
 
Jeg har følgende kommentarer til punkt 5 om forretningsordenen. 
 
På mødet benægtede Borgerudvalget at forretningsordenen overhovedet var godkendt på mødet den 14.12.2021.  
Bo Refer deltog den 14/12 og husker IKKE forretningsordenen vedtaget. 
Det gav en lang diskussion, som kunne have været undgået, hvis referatet var blevet udsendt rettidigt, senest en uge 
efter mødet den 14/12 -  Bestyrelsen tager til efterretning, at der hersker tvivl om referatet fra 14/12/21  
(Borgerudvalget fik først referat omkring 01.02.2022) 
På trods af tvivl om vedtagelse accepterede Borgerudvalget den nuværende ordlyd mod at få bestyrelsens konkrete 
fortolkninger af punkt 9 i forretningsordenen. (Fortolkninger belyst i næste bullets) 
 
*   Udtaleret til offentligheden 
Under diskussionen af punkt 5 om forretningsordenens punkt 9 blev af flere – Morten T, Lars C … formuleret, at 
”selvfølgelig er det mest naturligt, at Borgergruppens formand udtaler sig til pressen om specifikke interesser for 
Borgerne, eksempelvis trafikprojekter” (dette mener jeg skal med i referatet, da det tidligere har været et stridspunkt 
under Henrik Larsen. 
 
• Initiativret fra Borgergruppen med Byforum i ryggen 
Erik/Borgerudvalget beskrev - som et spørgsmål til fortolkning af forretningsplanens punkt 9:  
Kan bestyrelsen acceptere at Borgergruppen inviterer de lokale politikere til et møde for at præsentere ”Cykelsti fra Ans 
til Lee” projektet - som et forslag fra Borgergruppen (under Byforum) med henblik på at få de lokale politikeres aktive 
medvirken til, at Viborg kommune søger Folketinget om ”Cykel-trafik-ekstrabevillinger” ? 
•  
Dette var bestyrelsen positiv overfor! 
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen beslutter at fastholde det fremsendte referat fra mødet den 16. marts 2022. 
 

2. Orientering fra formanden og bychefen 
 
Resumé 
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Kort orientering fra formanden og bychefen om de vigtigste punkter siden sidste møde 
 
Drøftelse og konklusion 

- LUKKET ORIENTERING 
- Flytning af kontoret – vi er ikke flyttet endnu. Dels fordi jeg synes jeg har haft meget travlt de 

seneste par måneder, og dels fordi jeg oplever, at mændene i bestyrelsen – som ville slæbe – har 
haft meget travlt. Måske en misforståelse fra min side. Men jeg vil gerne, at vi flytter inden uge 26.  

o Jeg har i den forbindelse fortalt avisen, at vi holder åbent om torsdag eftermiddag efter 
sommerferien.  

- Jeg har deltaget i en række borgermøder om både skole og motorvej. Det kommer vi til senere.  
- Bjerringbro Kulturfestival er afviklet. 10 dage med masser af aktiviteter. Jeg håber, at bestyrelsen 

har deltaget i bare noget af det. Det har i hvert fald været en rigtig god oplevelse set fra min stol.  
- Blomsterkuglerne er hængt op i går og i dag. 
- Jeg har i går fået en henvendelse fra en Torben Hoeck vedr. trialbane i byparken.  

o Hej hej Morten Jeg spurgte for længe siden, om det muligt at ligge nogle store sten på græs 
arealerne i byparken. Til at hoppe på, sidde på, cykle - ja cykle på?  

o Cykel trial er en sport som handler om balance, balance og balance. Det vil sige ingen fart. Hvordan 
man kunne ligge stenene kunne Ole Kristensen helt sikkert hjælpe med.  

o Hvad tænker i?  
o Hilsen Torben Hoeck  
o Jeg har ikke svaret ham endnu, men kommer til at sige nej med mindre I synes det er 

verdens mest fantastiske idé. Henviser til brug på Idrætsparkens arealer. Tag evt. en dialog 
med idrætsparken om at gøre området mere udfordrende.  

 

3. Økonomi og medlemmer 
 
Resumé 
Bychefen fremlægger evt. nyt på mødet.  
 
Drøftelse og konklusion 
Bychefen orienterede om at 

- Badeklubben Hop i Åen har meldt sig ind 
- Vi indleder en strategisk indsats for Detailmedlemmerne, hvor vi uddeler klistermærker til dørene i 

denne uge og annoncerer i Bjerringbro Avis samt sociale medier fra næste uge. ”Gå efter 
klistermærket” 

- Borgermedlemmer – vi har reelt mistet omkring 40 husstande i forbindelse med 
borgerforeningens nedlæggelse af sig selv. Bogholderen har skrevet ud/skriver ud med en 
formulering om, at de er medlemmer hos os betalt gennem borgerforeningen, og hvis man fortsat 
ønsker at være medlem, så skal man svare på mailen, så vi har bevis på, at vi må registrere dem 
som medlemmer og sende en faktura ud. Svarer man ikke, så stryges man som medlem.  

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretningen. 

4. Ny referat-procedure 
 
Resumé 
På baggrund af debatten om referatet fra 14. december 2021 og 16. marts 2022 foreslår bychefen, at 
bestyrelsen ændrer sin procedurer for referaterne i fremtiden således, at referatet gennemgås og 
godkendes inden mødet afsluttes. 
 
Dette kommer til at give lidt længere bestyrelsesmøder, men det er bychefens vurdering, at det er tiden 
værd ift. den nuværende situation.  
 
Drøftelse og konklusion 
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 Bestyrelsen vedtager indstillingen.  

5. Kommunikation og arbejdsfordeling 
 
Resumé 
Formanden oplever, at for mange opgaver hænger på bychefen. Det medfører dels en stor arbejdsbyrde, 
dels en forsinkelse i løsningen af opgaver og dels at det kan være svært at komme i kontakt med bychefen. 
Formanden ønsker derfor en drøftelse af, hvordan de enkelte udvalg i højere grad kan modtage og påtage 
sig løsningen af opgaver til gavn for Bjerringbro Byforums drift.  
 
Drøftelse og konklusion 
Udsættes til næste møde.  

6. Høringssvar Tange Sø 
 
Resumé 
Bjerringbro Byforum modtog den 13. maj 2022 en henvendelse fra Foreningen for bevarelse af Tange Sø 
om hvorvidt Bjerringbro Byforum ville være interesserede i at bakke foreningens holdninger op ved den 
nuværende høring om ”Forslag til vandområdeplanerne 2021-2027”, hvor spørgsmålet om Tangeværket 
og Tange Sø indgår som en del af et meget stort forslag.  
 
Bestyrelsen forholdt sig på mail i dagene derefter positivt til, at Bjerringbro Byforum skal skrive sit eget 
høringssvar, og at vinklen skal være en bevarelse af Tange Sø. 
 
Bychefen har skrevet et udkast til høringssvar, der udsendes med dagsordenen.  
 
Der er høringsfrist den 22. juni 2022. 
 
BILAG: Høringssvar, Miljøministeriets forslag, Foreningen for bevarelse af Tange Søs høringssvar.  
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen vedtager det fremsendte høringssvar men beder bychefen om at undersøge, hvorvidt Viborg 
Kommune ønsker et langt stryg fra Ans eller bakker op om det korte Tangestryg. Bo fremsender planen for 
Tangestryget for at høringssvaret kan kvalificeres endnu mere.  
 

7. Høringssvar Viborg Kommune skolestruktur 
 
Resumé 
Bestyrelsen besluttede på sit møde i april 2021, at Byforum skal arbejde for den bedst mulige folkeskole i 
Bjerringbro, og at bestyrelsen ikke ønsker at indgå i en drøftelse om én eller to skolematrikler i 
Bjerringbro.  
Siden da har byrådet den 18. maj 2022 vedtaget et udkast til en ny skolestruktur, der er sendt i høring. 
Forslaget er vedlagt i sin helhed, men i forhold til Bjerringbro Byforums overordnede formål kan nævnes 
følgende af særlig betydning i forslaget:  

• Skoledistrikterne i Bjerringbro og Rødkærsbro lægges sammen. Det betyder at evt. tilflyttere (og 
andre borgere naturligvis) ikke kan få at vide, hvilken matrikel, deres børn skal gå i skole på, når de 
indskriver dem i folkeskolen. Man kan altså bo i Bjerringbro og sende sit barn i skole i Rødkærsbro.  

• De eksisterende bygninger i Bjerringbro bevares, men der lægges samtidig op til at tilføre op mod 
44 millioner kroner til at modernisere/vedligeholde de to skolebygninger. Et lokalt ønske om at 
bygge en ny skole er ikke taget med.  
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Formanden og bychefen har torsdag den 9. juni 2022 haft et møde med Bjerringbro Skoles 
skolebestyrelse, hvor skolebestyrelsen har fremlagt problemstillingerne for den fremtidige drift af skolen i 
Bjerringbro, hvis det nye forslag til en skolestruktur gennemføres.  
I den forbindelse har bestyrelsen opfordret Bjerringbro Byforum til at skrive et høringssvar, samt at vi gør 
det forholdsvist tidligt i processen for at skabe en debat om indholdet i samme.  
Et indhold i et høringssvar kunne omfatte:  

• De nye skoledistrikter gør det ualmindeligt svært at tiltrække tilflyttere til Bjerringbro, hvis 
forslaget om skoledistrikter fastholdes. Hvem vil bygge et hus i Bjerringbro, hvis man risikerer, at 
ens børn skal gå på skole i en anden by? 

• Opfordring til at bygge en helt ny skole i Bjerringbro. Det vil give en bygningsmæssig ramme for 
den bedst mulige folkeskole i Bjerringbro. Inkl. Beregninger for, hvorfor det vil være en dårlig idé 
at lade være.  

Høringsfristen for den nye skolestruktur er udgangen af uge 35 2022.  
Se evt. Viborg Kommunes egen opsummering af forslaget her:  
https://226-foulum-if.euwest01.umbraco.io/umbraco/preview/?id=1137#?id=1137 
 
Formanden indstiller, at Bjerringbro Byforum skriver et høringssvar med udgangspunkt i de to nævnte 
punkter.  
 
Bilag: Viborg Kommunes ”Forslag til fremtidens skolevæsen” 
 
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen beslutter at lade bychefen udarbejde et udkast til høringssvar ud fra ovennævnte, der skal 
være bestyrelsen i hænde med udgangen af uge 25. Bestyrelsen understreger at de hidtidige holdninger 
fra bestyrelsen ikke må ændres i høringssvaret.  

8. Høringssvar om ny motorvej ved Viborg 
 
Resumé 
Torsdag den 9. juni var der offentlig høring om den nye motorvej omkring Viborg, hvor de to mulige 
linjeføringer blev præsenteret. Den ene linjeføring går vest om Viborg, mens den anden går øst om Viborg. 
På mødet var der stor modstand mod overhovedet at bygge en motorvej, og det er der også, hvis man 
læser de hidtil indkomne høringssvar.  
Bychefen indstiller til bestyrelsen, at Byforum skriver et høringssvar til Trafikministeriet, hvori vi indstiller, 
at en ny motorvej omkring Viborg bør ligge øst for byen af følgende grunde:  

• Den store mængde industri, som vi har i Bjerringbro og på Bjerringbro-egnen. Der er megen 
fremstillings-industri, der kræver tilførsel af råmaterialer og efterfølgende transport af hel- eller 
halvfabrikata. Mængden af industri i Bjerringbro er forholdsmæssig meget stor også set i forhold 
til produktionsindustrien i Viborg.  

• Infrastrukturen omkring Viborg egner sig bedst til en motorvej øst for Viborg. Dels er der den 
dobbeltsporede hovedvej fra Viborg til Kjellerup-vejen – hvor motorvejen er planlagt at krydse – 
og dels er der allerede i dag en omfartsvej ved Rødkærsbro. En motorvej vest for Viborg vil kræve 
betydelige trafikinvesteringer udover selve motorvejen. 

Høringsfristen er den 27. juni.  
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen beslutter at lade bychefen udarbejde et udkast til høringssvar ud fra ovenstående så hurtigt 
som muligt, så fristen den 27. juni overholdes.  
Vi udtaler os på vegne af trafikken og ikke enkelte virksomheder.  

9. LUKKET SAG 
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10. EVT. 
1. Gert har henvendt sig vedr. hjemmesiden. Lars vender tilbage til Gert asap. 

 
 


